

9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念日 当天上午9时—

北京天安门广场将举行纪念大会

习近平将发表重要讲话并检阅部队

9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念日。当天上午9时,北京天安门广场举行纪念大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将发表重要讲话并检阅部队。

当天晚上8时,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺晚会《正义必胜》在北京人民大会堂举行,习近平等将出席观看。

届时,中央广播电视台总台将进行现场直播,新华网进行图文直播。

/ 阅兵安排 /

用时约70分钟 分两个步骤进行

天安门广场和长安街盛装以待,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会即将在9月3日举行。大会包括约70分钟的盛大阅兵。组织首都天安门阅兵,是国家重大纪念日阅兵的制度化安排,是纪念活动的重要组成,具有重大的政治意义和深远的历史意义。这次阅兵活动有怎样的具体安排?

阅兵活动按照阅兵式、分列式两个步骤进行

阅兵活动按照阅兵式、分列式两个步骤进行,时长约70分钟。其中,阅兵式环节,受阅部队在长安街列阵,光荣接受中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的检阅。

分列式环节,按空中护旗梯队、徒步方队、战旗方队、装备方队、空中梯队的顺序,依次通过天安门广场。

直升机空中护旗梯队率先通过广场

这次阅兵,编设45个方(梯)队。其中,空中护旗梯队,由多型直升机组成多个编队,以护卫旗帜、编成字符、悬挂标语等方式,体现在中国共产党的领导下,国家日益繁荣昌盛、军队不断发展壮大,向全世界昭告正义必胜、和平必胜、人民必胜的伟大真理。

徒步方队:“一老一新”展现传承发展

徒步方队,体现的是“一老一新”,“一老”就是抗战老部队,受阅人员主要从前身为八路军、新四军、东北抗联、华南游击队等单位以及抗日根据地所在省份民兵为主抽组;“一新”就是军事力量结构新布局,包括“三结合”的武装力量体系。

战旗方队:典型旗帜接续抗战精神

战旗方队,代表的是浴血于抗日烽火的功勋荣誉。从无数英雄和众多功勋



参阅队员正在进行训练(8月12日摄)。



战旗方队擎旗手正在进行军姿站立训练(8月20日摄)。



中国人民解放军联合军乐团正在进行训练(8月12日摄)。

荣誉旗帜中,区分不同时期、不同地域、不同部队,遴选具有典型意义的旗帜,由所在单位官兵擎旗受阅,寓意着伟大的抗战精神接续传承,人民军队无畏艰难、奋勇直前。

装备方队:展示制胜现代战争能力

装备方队,按照实战化联合编组,编陆上作战群、海上作战群、防空反导群、信息作战群、无人作战群、后装保障群和战略打击群等,不少是代表现代战争形态演变的最新装备,还有一些是国之重器,充分展示我军制胜现代战争的强大能力。

空中梯队:作战力量跨越式发展

空中梯队,按照模块化、体系化编组,由先进的预警指挥机、歼击机、轰炸机、运输机等组成,基本涵盖了我军现役主战机型,很多是大家关注的明星装备,还有一些是首次公开亮相,充分展示我军空中作战力量的跨越式发展。

最大规模军乐团奏响时代强音

此外,千余名官兵组成的新中国阅兵史上规模最大的联合军乐团,将在人

民英雄纪念碑前,演奏大家耳熟能详的抗战经典曲目,和大家共同追忆那段艰苦卓绝的抗战岁月,缅怀那些为民族独立和自由献出宝贵生命的英雄先烈。还有一些体现时代特色和强军风采的新创曲目,也将第一次在天安门广场奏响。

本次阅兵编设45个方(梯)队,方队梯队有什么区别?

方队是排列整齐的矩形编队,主要由人员和装备组成,在地面行进。梯队则按战术或象征性编队,主要由空中力量组成。本次阅兵分列式中,将按照空中护旗梯队、徒步方队、战旗方队、装备方队、空中梯队的顺序,依次通过天安门广场。 本文版面图据新华社